

“饥饿疗法”难奏效 基本金属延续颓势

◎本报记者 黄嵘

基本金属颓势依旧不减。昨日上海期铜盘中数次触及跌停价格，各主力合约跌幅在1680至2500元/吨不等，主力0709合约跌2500元(3.97%)，收于6044元/吨；上海期锌合约则均告跌停(4%)，主力0709合约下跌1070元/吨，收于25625元/吨。

去年牛市中屡屡得手的“饥饿疗法”，在近期行情中却屡次失效。所谓“饥饿疗法”，就是利用各种“减产”或“罢工”的消息，始终给市场留下一种供不应求的感觉，从而引发商品价格上涨。据介绍，这是

国际期货市场惯用的一种操作手段。尤其在去年上半年的金属牛市中非常奏效。据统计，当时在铜价高企的背景下，西方国家包括智利的铜产量都出现大幅下降，当时铜矿产量损失约90万吨，精炼铜产量损失约40万吨。在“饥饿疗法”的推动下，当时期铜价格创出了8800美元/吨的历史纪录。

近期罢工事件又频频发生，对市场影响最大的是全球最大的铜生产商Codelco的转包合同的罢工事件，瑞银预计这可能需要数周的时间来解决。但罢工事件对近期铜价似乎影响甚微。沪铜已连续拉出三根长阴线，跌幅分别为2%、

0.65%、3.97%。沪期锌的跌幅更是凶猛，三个大长阴线的跌幅分别为3.73%、2%和4%。“从基本面看，并没有非常重大的新闻激起如此大规模的卖盘。只能说是在淡季即将来临时，市场有些‘惧高’。”神策贸易公司的陆承红分析。

迈科期货分析师认为：“伦铜走势对市场人气有影响，再加上国内现货走势不振，沪铜自然会跌得多一些。”其他可能引起下跌的原因则是投资者日益担忧美国次优抵押贷款市场的问题可能会影响到该国经济，不仅基本金属市场，美股、亚洲股市、油市、贵金属市场在这三天中都分别遭受巨挫。LME的一些交易员也惊

讶地表示，空头的“惧高”行为完全掩盖了罢工事件。

一些国际投行则对“饥饿疗法”仍抱较大希望。瑞银在收市报告中就表示：“我们认为市场没有完全意识到智利劳资纠纷的严重程度。”报告提醒，鉴于智利的情况可能会变得更糟，全球铜库存可能还会保持在低位，没有足够的缓冲来应付供应遭受的冲击，因此基本金属价格的熊市可能还未到。

同时，麦格理也在报告中引用了国际同业研究组织(ICS)近日公布的相关数据。该组织评估显示铜市场在第一季度其实存在着14.3万吨的缺口，这一结论同去年的数据大相径

庭，去年同期的数据为过剩5.7万吨。麦格理认为，预期在接下来几个月铜市场将保持紧张。

陆承红认为，现在市场以看空情绪占据主流，这同今年2月时的情况非常相似。但是此后多头不断大幅拉升，一度突破8000美元/吨的情况则说明，2月的空头行情其实是一个“诱空”行情。“不知道此次的大幅下挫之后这一‘诱空’的历史是否再次重演。”陆承红说道。

昨日晚间LME市场各品种都出现下挫，截至记者发稿，伦期铜的跌幅为0.89%；伦期铅跌幅为2.53%；伦期镍跌2.85%；伦期锡跌0.27%；伦期锌下跌1.87%；伦期铝下跌0.41%。

QFII指数基金遭遇140亿元海量赎回

连续赎回并未对A股市场造成直接影响

◎本报记者 周宏

对于中国证券市场的波动性，境外的个人投资者显然需要重新适应。

最新的统计数据显示，A股市场目前规模最大的被动型QFII基金——新华富时ishare A50中国基金(ishare A50 China fund)，在过去4个月内发生了严重赎回。截至6月25日，该基金已经被累计赎回了8260万份，以最新基金份额净值推算，累计赎回的基金份额价值约140亿港币。这使得该基金有可能已失去业内最大QFII基金的“桂冠”。

在过去4个月内，该基金连续发生大规模赎回，其频度之密、幅度之大远超国内基金。

Wind资讯的统计数据显示，该基金最近一次大规模赎回就发生在本周一(6月25日)，当天，该基金的存续规模劲减1820万份，以当日末基金净值——168.49港元/份计算，当天，该基金流出资金超过30亿港币。如此规模，已经相当于目前一个A股封闭式基金的存量了。

而类似的大规模赎回在近期并非鲜见。2007年5月9日，该基金也曾出现高达2180万份的赎回，占到当时基金存续规模的15%以上。此外，在过去5个月内，规模在5%以上的赎回并不少见。

过往的基金规模记录显示，新华富时ishare A50中国基金规模的历史巅峰是在2007年3月1日创下的，当时该基金的规模一度达到

1.524亿份，基金净资产一度逼近200亿元，规模之大撼动市场风云。

但随即，巅峰即成为赎回的起点。该基金自3月初以来就走上了连续赎回之路。不能不说，2月末那次A股大跳水，对于境外投资者的信心有所动摇。而新华富时ishare A50中国基金的赎回规模，就如同基金净值一样不断飙升。

值得庆幸的是，该基金的连续赎回，并未对A股市场造成太大影响。由于，该基金的运作是借助第三地的一个套利机制，并非直接入场资金，所以，对市场的影响得到了一定程度上的折冲。而QFII额度本身的稀缺性，也一定程度缓解了单个机构投资者的赎回影响。



深圳证券交易所投资者教育系列谈

投资者如何防范证券投资中的法律风险

◎深圳证券交易所 法律部

一、切勿轻信“炒股博客”

当前，各种各样的“炒股博客”如雨后春笋般涌现，不少财经网站还设有各路开博者的炒股文章，并按点击量排名。大多数“炒股博客”都是以“昨日大盘指数上涨多少多少，符合自己的判断”为开场白，随后便推荐个股，甚至说出目标价和时间，每天都有更新，有时候盘中也会更新。投资者如果盲目跟随“炒股博客”炒股的话，会存在以下几方面的法律风险：

1.“炒股博客”的博主大都未取得证券、期货投资咨询从业资格，或者虽然取得证券投资咨询从业资格，但是未在证券、期货投资咨询机构工作，按《证券、期货投资咨询管理暂行办法》第十二条规定，其通过“炒股博客”荐股的行为属于非法证券投资咨询行为，投资者盲目跟随“炒股博客”炒股，其权益难以得到法律的保护。

2.“炒股博客”可能成为“庄家”操纵市场的工具，如果股民盲目把从“炒股博客”上获取的所谓“专家意见”当成投资依据，只会大大增加投资风险，并有可能血本无归，最后往往成为那些别有用心者获取不正当利益的“祭品”。

二、委托民间私募基金炒股要谨慎

不少新股民对股票一窍不通，就产生委托民间私募基金炒股的想法。民间私募基金常常以咨询公司、顾问公司、投资公司、理财工作室甚至个人名义，以委托理财方式为其提供服务。

投资者通过民间私募基金炒股的法律风险主要表现在以下几个方面：

一是民间私募基金本身并不是合法的金融机构，或不是完全合法的受托集合理财机构，其业务主体资格存在瑕疵。

二是民间私募基金与投资者之间签订的管理合同或其他类似投资协议，往往存在保证本金安全、保证收益率等不受法律保护的条款。三是部分不良私募基金或基金经理暗箱操作、过度交易、对倒操作、老鼠仓等侵权、违约或者违背善良管理人义务的行为，这都将严重侵害投资者利益。

因此，我们提醒投资者，委托民间私募基金炒股要谨慎，要从以下几个方面防范法律风险：首先要尽量选择组织机构正规固定、内部控制完完善、专业、诚信、有实力、业绩优秀的民间私募基金或基金经理。

其次，投资者在签订委托投资合同时，应尽量详细约定自己的权利、限定私募基金的义务，同时注意避免法律不予保护的条款。即使是熟人之间，也要签署完备的书面协议。

最后，要加强账户及密码管理，投资者委托炒股时，最好通过自己的证券账户买卖股票，且只将股票交易密码告知基金经理，其他银行密码、证券公司密码等密码自己妥善保存。

三、不要私自直接买卖港股

目前，不少内地居民通过多种渠道私自买卖港股，“民间QDII”大有愈演愈烈之势。

据了解，内地居民私自直接买卖港股的方式主要有两种。一是内地居民利用“自由行”等机会到香港开立港股证券交易账户，投资港股。二是由证券公司协助开立港股证券交易账户进行投资。这些证券公司一般都是在内地设立代

表处的香港券商，或者在香港拥有机构的内地证券公司。

然而，投资者在看到投资港股巨大的收益面前，往往忽视了其中蕴含的法律风险。

1.根据我国有关法律规定，除商业银行和基金管理公司发行的QDII(合格的境内机构投资者)产品和经过国家外汇管理局批准的特殊情况外，无论是个人投资者还是机构投资者都不允许私自直接买卖港股。

内地居民通过境内券商、其他非法经营机构或境外证券机构的境内代表处开立境外证券账户和证券交易都属于非法行为，不受国内法律保护。

2.中国证监会曾在2002年发出通知，禁止各证券公司、咨询机构以介绍、引导、组织等各种形式进行港股的代理和咨询业务，隐瞒不报或不立即纠正的，一经查实，证监会将依据《证券法》严厉处罚。此外，根据《外国证券类机构驻华代表机构管理办法》的规定，境外证券机构在国内设立的代表处不能在境内从事开立境外证券账户、代理境外证券交易等经营性业务。

3.鉴于目前国家外汇管理局在结汇方面的严格管制，内地居民想将手中的外汇资金直接投资于港股并适时“回归”，就不得多番借用“地下通道”，人为增加资金周转环节，而这些中间环节的任何一个出了问题，无疑都会给投资者造成重大损失，同时还可能会因为违反外汇管理法律而受到行政处罚。

4.香港券商大小不等，难免“鱼龙混杂”，有些小券商甚至随时可能破产，或将其内地投资者资金挪用、卷走。一旦发

生法律纠纷，投资者只能到香港去起诉香港券商。而内地投资者到香港去打官司，难度和成本都非常大。

基于上述，我们郑重提醒内地投资者，在现有的法律框架下，应通过合法途径(QDII)进行港股投资，不要私自直接买卖港股，以避免不必要的法律风险和可能发生的经济损失。

4.谨防非法证券投资咨询机构诈骗

近期股市行情火爆，有些非法证券投资咨询机构趁机对投资者实施诈骗活动。

深圳有关执法机构近期联合查处了罗湖和福田两区多家非法证券投资咨询公司的非法经营行为。这些公司未取得中国证监会核准颁发的相关资格，却通过电话、电视和网络等方式大肆向全国各地做广告，宣称推出了新的理财产品，会员须缴纳会员费，只要将自己的资金账户、证券账户及交易密码告知公司的业务员，公司就可代会员进行股票买卖，联合坐庄，保证每年100%或

者更高的收益，盈利后按约定的比例收取咨询费用。有的公司已发展了上百户会员，涉案资金从40多万元到500多万元不等。

深圳某证券投资顾问有限公司就采用上述方式骗取了全国各地不少投资者的资金账户、证券账户及密码，总额数百万元。该公司取得投资者的资金账户、证券账户和密码后，会以对坐庄个股保密为由，立即修改密码，然后将账户中的股票全部卖出，或将资金全部转走。

天下没有免费的午餐，我们提醒投资者千万不要轻信上述非法证券投资咨询机构的“美丽”谎言，增强风险意识，谨防上当受骗。

△市场报道

港股本周连续三日下跌

◎本报记者 王丽娜

受到美国股市近期下跌以及内地股市高位震荡的影响，香港股市本周以来连续三日下跌，结束了上周暴涨的行情。恒生指数与国企指数昨日均小幅低开，盘中表现反复，呈现出V型走势。恒生指数昨日轻微低开后，午后一度跌近240点，收报21706点，全日跌98点。国企指数昨日盘中一度跌约260点，不过尾盘在金融股的提振下收复失地，收盘仅微跌2.57点，收报11915点，不过仍然未突破12000点的心理关口。

从盘面看，受回购A股提振的中资电信股近期涨幅较大，昨日遭到抛售，成为拖累恒指的主要板块。四只中资电信股昨日集体回落，网通跌3.33%，位居恒指成分股跌幅之首，中移动跌1.59%，中国联通与中国电信均跌0.6%左右。继中资电信股后，银行股则是领跌恒指的另一个主要板块。汇丰控股跌0.76%，渣打与恒生分别跌1.71%及0.66%，东亚及中银香港分别跌0.34%及0.11%。

国企指数昨日可谓是惊无险，而尾盘拉动该指数的主力军依然是中资银行股。金融股中，建行表现最活跃，该股上午一直阴跌，午后3点强劲上扬，收市由跌转升2.12%。遭国家审计署揭露存在违规行为的招行昨日也并未受到该消息的影响，收市升1.27%。中行和工行也分别升0.77%及0.93%。保险股则是个体发展，中人寿回升1.06%，平安保险跌2.19%。

大福证券研究部主管麦德光表示，由于港股近期累积升幅过大，故恒指出现大涨小回局面，不过由于市场预期日元反弹势头不会持续，料恒指下跌空间有限，建议投资者可逢低吸纳大型国企股，如中资金融股。

B股沪跌深涨两重天

◎实习生 杨晶

昨日，沪深两市B股指数呈现沪跌深涨两重天格局。上证B指在前日大幅上涨后，于昨日变脸微跌，与翻红的A股指数形成反差。早盘低开于275.24点，最终收于276.74点，跌幅为0.41%。深B综指高开于687.67点，震荡上行，收盘于695.46点，上涨0.97%。两市B股成交量较前日皆有大幅萎缩，沪市缩减逾四成，深市缩减接近三成。

个股表现则跌多涨少，大部分上涨的个股受对应A股的上涨带动，部分ST股出现反弹。沪市B股涨跌个股数目比为14:38。2只ST股涨停，而ST丹科B涨停。但个股的涨幅绝大部分都徘徊于3%以下。深市个股表现稍好，20只个股涨停，30只个股跌停，且其跌幅都不超过3.6%。其中古井贡B、珠江B、ST东海B、*ST盛润B等4只个股涨停。

市场分析人士认为，深市万科B、张裕B、招局B、本钢板B等权重股对昨日深证B指有一定贡献，但并未形成强力领涨势头，致使深证B指涨幅微弱。与深市不同，沪市绩优公司较少，且其中权重股绝大部分下跌，加之上涨个股大多涨幅不大，则直接造成了沪市B指昨日的走弱。

■权证市况

成交量锐减 权证市场整体走弱

◎平安证券 张俊杰

昨日，权证市场整体走弱。从成交量来看，认购证成交金额为289亿，较周二减少约20%；认沽证成交金额为738亿，较周二锐减近三成。

认购证方面，尽管正股价仅微跌0.41%，其余正股均上涨，但三分之二的认购证绿盘报收。大多数认购证出现了与正股背离的走势，其中表现最为明显的是武钢CWB1。武钢股份昨日上涨2.40%，而武钢CWB1下跌3.60%。武钢CWB1目前的溢价率为66.74%，为溢价率最高的认购证。

值得一提的是，昨日走势背离正股的认购证大都溢价率相对较高，而负溢价的五粮YGC1和侨城HQC1则与相应正股同以红盘报收。可以说，溢价率较高的认购证面临估值压力，仍然存在下调的空间。

认沽证方面，南航JTP1上市后首度出现下跌，跌幅为9.07%。南航JTP1上市以来，其正股累计上涨2.34%，而南航JTP1走势完全脱离正股。以南方航空昨日收盘价计算的南航JTP1理论价值为0.372元左右，目前南航JTP1价值高估，加上券商创设行为势必加速其价值回归，提醒投资者注意风险。其余4只认沽证虽然涨跌互现，但风险极大。

关于深圳市拓邦电子科技股份有限公司股票上市交易的公告

深圳市拓邦电子科技股份有限公司人民币普通股股票将于2007年6月29日在本所上市。证券简称为“拓邦电子”，证券代码为“002139”。公司人民币普通股总股数为50,000,000股，其中首次上网定价公开发行的14,480,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所

2007年6月27日

每日权证数据(2007年6月27日)													
代码	名称	收盘(元)	涨跌(元)	涨跌幅(%)	成交量(亿元)	成交金额增减(%)	换手率(%)	标的证券收盘价(元)	溢价率(%)	隐含波动率(%)	离后交易日时间/离到期日时间(自然日)	今日涨停价(元)	今日跌停价(元)
认购权证													